

“在希望的田野上——乡村振兴看西部”网络主题活动走进我县



本报讯 (记者 郝燕来 文/图) 7月15日,由中央网信办网络传播局指导,重庆市委网信办、四川省委网信办、贵州省委网信办、陕西省委网信办联合主办,华龙网承办的“在希望的田野上——乡村振兴看西部”网络主题活动走进巫山。

当天,采访团一行前往曲尺乡,先后采访权发村悬崖旅居太空舱,柑园村乡村驿站、水果交易综合市场、脆李果园、村集体经济等,了解巫山脆李产业发展情况,以及随着郑渝高铁全线贯通,给巫山乡村振兴的带来推动作用。

采访种植大户。

据了解,随着7月15日最后一站——巫山采访结束,也标志着此次活动重庆站采访全面结束。下一步,活动组还将在四川、贵州、陕西三地开展采访活动。

本次活动由人民网、新华网、中国网等组成的15家中央重点新闻网站,以及重庆、四川、贵州、陕西4省市组成的重点网络媒体参与。旨在通过网络平台展现西部地区在全面推进乡村振兴过程中的创新做法和亮点成效,反映西部地区奋力实现农业强、农村美、农民富的生动场景。

在希望的田野上

重庆巫山:小脆李成乡村振兴大产业



采摘脆李。记者 卢先庆 摄

人民网重庆7月16日电 7月,在重庆市巫山县曲尺乡柑园村,村民们迎来了一年中最忙碌的时刻——凌晨3点开始采果,4点过秤,5点分级、打包、打印订单……直到临近正午,物流车开始将统一包装的脆李礼盒运往全国各地。

巫山县位于长江三峡库区腹心地带,

适宜的光照、气候、海拔、土壤等为脆李生长提供良好条件。因脆李具备皮薄肉厚、质地脆嫩、汁多味香、营养丰富等特色,曾先后被评为“中华名果”“全国优质李金奖”“中国气候好产品”“全国名特优新农产品”“农产品地理标志商标”和国家区域优势公用品牌,成为了乡村振兴的大产

业。

目前,巫山县脆李种植主体6万余户,规模达30万亩,遍及23个乡镇222个村,带动农民15万余人增收致富,其中脱贫户10130户3.43万余人。2022年,巫山县脆李预计产量13万吨,产值17亿元。

5年前,“90后”彭斌回到老家,接手管理父母的十亩果园。如今,这片脆李园已经被他打理得枝繁叶茂、硕果累累,由于品质好,脆李的单价最高可卖到四五十元一斤,每年为一家带来的收入超过20万元。

“把李树当员工管理,我也是CEO!”在自媒体平台上,彭斌时常分享种植心得和管理技术,拥有了数千名粉丝,他的“斌”糖李品牌也被越来越多的人所知。

彭斌介绍,得益于高品质带来的高收益,种植户们提升品质的积极性也越来越高。这些年,巫山脆李的品质管理越来越好,从越冬管理,到花期育肥,再到生长全周期的土壤控水、雨季覆膜……都离不开来村帮扶的农技专家的支持,今年大规模推广的覆膜避雨技术,当地政府还提供了补贴。

如今的柑园村,已累计种植脆李2800亩,成为产业发展的示范村。脆李产业的

红火,也推动着当地乡村旅游和周边产业的发展。柑园村一旁的权发村抢抓机遇,打造特色悬崖酒店。酒店视野开阔,可以白天坐看长江,夜晚抬头可以看星空,每到夏季游人如织。

连日来,每到中午饭点,奉节小伙陈林就会驾驶着黑色SUV,在柑园村脆李收购点转悠。车载喇叭循环播放广告词:“盒饭盒饭,卖盒饭!”

去年,陈林来柑园村看望做脆李物流生意的妹妹时,看到客商和村民忙得都没有时间做饭,于是萌生了来此卖盒饭的想法。今年6月28日,陈林将家中的锅碗瓢盆、蒸箱、炒菜炉等整整两车设备,搬到了在柑园村租来的民房内……他做的盒饭两荤一素售价12元,物美价廉,颇受欢迎。

据了解,接下来,曲尺乡将以山水为景,以花果为媒,进一步打造“赏春花、夏摘果”的乡村旅游品牌。重庆市也将巫山脆李作为区域公共品牌在三峡库区6个区县推广,为三峡库区乡村振兴再添助力。

乡村振兴 进行时

重庆市企业联合会(企业家协会)、重庆市工业经济联合会第一次联络员会在我县召开

本报讯 (记者 侯月) 近日,重庆市企业联合会(企业家协会)、重庆市工业经济联合会第一次联络员会议在我县召开。

会上,与会人员观看了我县招商引资宣传片;通报协会“2022重庆企业100强、制造业企业100强和服务业企业100强”排序申报工作,“2022中国企业500强、制造业企业500强和服务业企业500强”推荐工作;介绍重庆市优秀企业家、重庆百强企业工作进展,并宣读关于表扬第一批优秀联络员,同时颁发优秀联络员证书。

最后,县经济信息委介绍我县投资环境并邀请企业家来我县投资兴业。

住房车营地 享“野”宿浪漫



住房车营地。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 7月15日,记者在建平乡柳坪村看到,不少游客在巫山神女·谷峪野云端房车营地露营。

该房车营地位于长江三峡巫峡南岸的建平乡柳坪村境内海拔900米的险峰悬崖处,营地占地3300平方米,由8个独立的房车构成。每间房内配置独立淋浴、茶台、KTV、卧室,适宜一家人独处;也可呼朋唤友享受野外烧烤、露天电影。

住房车营地,秋冬红叶相伴,四季云雨流动。来这里,远离城市的喧嚣,不仅能享受“野”宿的浪漫,还能观赏壮美秀丽的巫峡,看日出日落,还可体验“与其在悬崖上展览千年,不如在爱人肩头痛哭一晚”的意境。

长江边“长出”世界自然遗产地 记者徒步11公里找寻生态“密码”

(上接第一版)罗佑雄说,虽然昨晚下过雨,但河水依然清澈见底,以前溪水在雨后可浑得厉害。

走走停停,记者沿途看到,峡谷里林木郁郁葱葱,山涧中溪流水声潺潺,小道旁退耕还林的坡地满是绿意。

“此前,保护区一直面临着人与自然如何相处的难题,可喜的是,随着生态理念深入人心,易地搬迁稳步推进,人与自然的越来越和谐。”张克太说,遍布保护区的200多个红外摄像头,还捕捉到金猫、云豹等濒危野生动物的身影。

受益于秦岭、大巴山和巫山山脉的屏障作用,许多珍稀动植物“隐居”于这片生态秘境,五里坡也成为我国西南地区不可多得的天然生物物种基因库。目前,已发现维管植物3001种、陆生脊椎动物447种,其中包括斑羚、林麝和金丝猴等珍稀濒危或特有野生动物。

近年来,巫山各类生态移民达3万多人,越来越多不适宜人居住的地方变成了“无人区”,在长江上游发挥保护涵养水土、维护物种多样性的作用。

“以前是大自然给人让住处,现在是人给大自然腾地方,五里坡国家级自然保护区纳入世界自然遗产地,开启了巫山生态保护‘新篇章’。”巫山县委书记曹邦兴说。

(转摘自7月18日新华社客户端)

游玩卡丁车 享暑期快乐

7月16日,不少家长带着孩子在巫山云雨康养旅游度假区游玩驾驶卡丁车(如图)。

因受连日持续高温,部分家长带着孩子走进海拔1400余米的卡丁车俱乐部,在享受夏日清凉的同时,体验着别样的“速度与激情”。据了解,当日游玩卡丁车的客人达300余人。

记者 王忠虎 摄

推动中国特色社会主义事业航船
劈波斩浪 一往无前

